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П
ри пад ни ци Гар де Вој ске Ср би је све ча но шћу су
обе ле жи ли 6. ма ја – свој дан и го ди шњи цу
фор ми ра ња, као се ћа ње на до га ђај ка да је
1830. го ди не у По жа рев цу по стро је на пр ва че -
та Кња же ве гар де – Гвар ди ја. 

Све ча но сти и при ка зу де ла спо соб но сти и тех ни ке те
је ди ни це при су ство ва ли су пред сед ник Ср би је То ми слав
Ни ко лић, ми ни стар од бра не Бра ти слав Га шић, на чел ник Ге -
не рал шта ба ге не рал Љу би ша Ди ко вић са чла но ви ма Ко ле -
ги ју ма, ко ман дант Гар де бри гад ни ге не рал Ми ло мир То до -
ро вић, гра до на чел ник Бе о гра да Си ни ша Ма ли, пред став -

п о в о д и

О б е  л е  ж е н  Д а н  Г а р  д е

Ре пре зент
вој нич ке 
ча сти ни ци вер ских за јед ни ца, ди пло мат ског ко ра, као и пред -

став ни ци ор га ни за ци о них це ли на Ми ни стар ства од бра не и
Вој ске Ср би је.

Че сти та ју ћи пра зник при пад ни ци ма је ди ни це са нај ду -
жом тра ди ци јом у Вој сци Ср би је, пред сед ник Ни ко лић је
под се тио на бо га ту тра ди ци ју и про шлост Гар де, ис ти чу ћи
да су и та да, као и да нас, мла ди ћи за ту је ди ни цу би ра ни
„по ста су и угле ду“.

– По ча ство ван сам што са ра ђу јем са ва ма сва ко днев -
но, али част је и би ти у је ди ни ци ко ја ба шти ни нај ду жу
тра ди ци ју у Вој сци и ко ја је по мно го че му по себ на, из у -
зет на фор ма ци ја, ко ја да нас из вр ша ва ве о ма спе ци фич не
за дат ке од из у зет не ва жно сти – на гла сио је пред сед ник
Ни ко лић, до да ју ћи да је из два ја ју ћи се сво јом пре по зна -
тљи во шћу, као и из вр ша ва њем за да та ка и до стиг ну тим
сте пе ном опе ра тив не и функ ци о нал не спо соб но сти Гар да
ак ти ван чи ни лац мо дер не и функ ци о нал не Вој ске Ср би је.
Пре ма ње го вим ре чи ма, Гар да је до са да ак тив но уче ство -



Пр в� ч� т� Гв�р ди ј�
При пад ни ци Гар де Вој ске Ср би је 6. мај и 184. го ди   -

ну од фор ми ра ња обе ле жа ва ју у знак се ћа ња на исти
да тум из 1830. го ди не, ка да је у По жа рев цу по стро је на
пр ва че та Кња же ве гар де – Гвар ди ја. У са став те је ди -
ни  це 1831. го ди не ушла је и му зи ка – „Кња жев ско-серб -
ска бан да”, а прет ход но је књаз Ми лош Обре но вић тра -
жио од ста ре ши на да му по „ста су и угле ду ода бе ру нај -
 бо ље мла ди ће из сво јих на хи ја“.

У то ку и по сле за вр шет ка Дру гог свет ског ра та, је -
згро Гар де и бу ду ћег Гар диј ског ба та љо на чи нио је Пра -
те ћи ба та љон Вр хов ног шта ба На род но о сло бо ди лач ке
вој ске. Од Пра те ћег ба та љо на 1. но вем бра 1944. го ди не
фор ми ра на је Гар диј ска бри га да Ју го сло вен ске на род не
ар ми је, а 1. но вем бра 1994. го ди не Гар диј ска бри га да.
Од 2006. но си да на шњи на зив – Гар да Вој ске Ср би је.

ва ла у свим ре форм ским ко ра ци ма си сте ма од бра не, а уз
по др шку Ми ни стар ства од бра не из гра ђен је и но ви ви зу -
ел ни иден ти тет те је ди ни це, ко ја од ско ра у сво јим ре до -
ви ма има и же не.

– Елит на од да на осни ва ња, пра те ћи зах те ве са вре -
ме них кре та ња, Гар да је и да нас ре пре зент об у че но сти,
вој нич ке ча сти, слав не тра ди ци је и угле да Вој ске Ср би је,
ње но огле да ло. При пад ни ке Гар де ка рак те ри ше из у зет на
оспо со бље ност. Свр ста на у ред са вре ме них је ди ни ца, на -

Свр ста на у ред са вре ме них је ди ни ца, на ша Гар да ус по ста вља но ве ви со ке стан дар де 
зна ња и обу ке, због ко јих се вред ну је као јед на од нај бо љих на све ту, на гла сио је 
пред сед ник Ср би је То ми слав Ни ко лић на све ча но сти у ка сар ни „Де ди ње“ 
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ша Гар да ус по ста вља но ве ви со ке стан дар де зна ња и обу -
ке, због ко јих се вред ну је као јед на од нај бо љих на све ту
– на гла сио је пред сед ник Ни ко лић че сти та ју ћи при пад ни -
ци ма Гар де пра зник.

Ко ман дант Гар де, бри гад ни ге не рал Ми ло мир То до -
ро вић ис та као је да су вред но сти те је ди ни це гра ди ле
мно ге ге не ра ци је ста ре ши на и вој ни ка, да ју ћи јој све од
се бе, па је она да нас по нос свог на ро да и вој ске. То до ро -
вић је по ру чио да ће Гар да, у скла ду са мо гућ но сти ма, уна -
пре ди ти си стем обу ке и опе ра тив них спо соб но сти, све -
сна сво је од го вор но сти. 

По во дом Да на Гар де, ге не рал То до ро вић је уру чио
Пла ке ту пред сед ни ку Ни ко ли ћу за до при нос раз во ју те
је ди ни це и не се бич ну по др шку ко ју јој пру жа.

У окви ру све ча но сти отво ре на је но ва стал на по став -
ка спо мен-со бе Гар де у ка сар ни „Де ди ње“. Пор трет Ми -
ло ша Обре но ви ћа спе ци јал но за ову при ли ку из ра дио је
ака дем ски сли кар Зо ран Гре те ља но вић, а ње го ву би сту
ака дем ски ва јар Љу би ша Ман чић.

Пред сед ник Ни ко лић за пи сао је у спо мен-књи гу: Ни -
су све спо мен-со бе исте. Са мо их сје ди њу је иде ја не за бо -
ра ва. Да се не за бо ра ве по ги ну ли и да се не по но ви.

За до при нос ја ча њу угле да и од брам бе них спо соб но -
сти зе мље Гар диј ска бри га да до би ла је че ти ри ор де на и
број на дру га од ли ко ва ња и при зна ња, а у окви ру ре форм -
ских про це са кра јем но вем бра 2006. го ди не пре фор ми ра -
на је у Гар ду Вој ске Ср би је. При пад ни ци је ди ни це за ду -
же ни су за за шти ту лич но сти на нај ви шим др жав ним и
вој ним функ ци ја ма, за обез бе ђе ње ви тал них обје ка та си -
сте ма од бра не, као и за оба вља ње вој не по ча сти и про то -
ко ла за до ма ће и стра не др жав не зва нич ни ке. ƒ

Мир ја на КР СТО ВИЋ
Сни ми ла Ду шка СТЕ ФА НО ВИЋ


